南區區議會 分區委員會報告

I. 東分區委員會

2011年2月份會議討論事宜

1. 赤柱惠康超級市場側樹木及花槽爆裂

秘書處已將有關個案轉交地政總署跟進,署方回覆表示,爲 避免危及行人安全及破壞附近的法定古蹟 (即舊赤柱警署),署方已於本年1月完成移除大樹及進行維修花糟工程。

2. 改善深灣道巴士總站交通安全

運輸署爲了改善深灣道雅濤閣公共交通總站的行人通道及環境,計劃於站內的一段路面增設橫向黃間線行人過路設施及重組相關下斜路緣的位置。秘書處已於本年1月就上述改善建議提交諮詢文件徵詢分區委員意見。各委員對上述建議表示支持,有委員建議於上述行人過路設施爲輪椅使用者增設無障礙設施。考慮到上述位置附近已設有斜坡供輪椅使用者使用,運輸署暫不考慮再增設無障礙設施。由於該行人過路設施改善工程獲各委員支持,署方已安排進行有關工程。

有委員感謝各委員及各政府部門代表出席實地考察共同商 討改善方案,並相信在改善工程完成後,居民使用行人過路 設施橫過公共交通總站將更爲安全。另一方面,現時該公共 交通總站的校巴非法上落客問題嚴重,他將與警方及運輸署 跟進及尋求可行的解決方案。

主席希望在上述改善工程完成後,雅濤閣業主立案法團能夠 在屋苑範圍內廣泛宣傳及鼓勵居民使用新的行人通道橫過 巴士總站。

II. 南分區委員會

2011年3月份會議討論事宜

委員會下次會議於2011年3月22日舉行,因此暫時未有新的會議報告。

III. 西分區委員會

2011年1月份會議討論事宜

1. 華貴邨小巴站上蓋工程事宜

委員反映居民對華貴邨小巴站上蓋工程的不滿,並希望有關方面作出改善,在落實改善方案前先諮詢居民的意見。

議員回應表示,地區設施管理委員會將於 2011 年 1 月 25 日會召開會議,商討顧問公司提交的改善方案。此外,該議員會要求地區設施管理委員會就有關上蓋的改善方案或類似的工程諮詢地區的意見。

2. 華貴邨熟食檔非法擺賣問題

委員關注華貴邨非法熟食檔的問題。爲有效解決上述問題,委員會希望南區民政事務處聯絡領匯與有關政府部門,共同商議有效措施,杜絕小販非法擺賣活動。

秘書處將聯絡有關方面進行商討。

3. <u>華富道改善工程的進展及華基樓十樓側門鐵閘和樓梯狹窄引</u> 致長者出入受傷的問題

房屋署回應表示,有關華富道改善工程的顧問報告將會在本年1月底完成,及後房屋署的土木工程組將就報告作出跟進。至於華基樓十樓側門的出入口問題,該署稍後將去信華基樓互助委員會,並透過屋邨管理委員會諮詢各成員的意見。若各方對工程沒有意見,署方會安排盡快動工。

4. 華貴區的交通問題

委員關注華貴邨內多項交通問題,包括因華貴邨巴士總站旁 花圃所佔範圍太闊,導致行車線收窄、車輛上落貨位置狹窄、 佔據停車場入口處作停泊區、巴士轉出巴士總站會超越至對 面行車線等問題。

經商議後,由於華貴邨迴旋處涉及房屋署和法團的管轄範圍,委員會通過交由分區委員會環境及交通運輸小組繼續跟進。此外,委員會亦希望房屋署可以盡快把華貴邨和嘉隆苑一帶的管轄範圍分界圖交予秘書處,以便環境及交通運輸小組成員進行討論。有關的討論結果將轉交運輸署及房屋署考慮。

IV. 北分區委員會

2011年2月份會議討論事宜

1. 田灣商場外旅遊巴士非法停泊問題

委員表示,旅遊巴在田灣商場外非法停泊的問題在中午及下午四時左右時段仍非常嚴重,希望警方繼續跟進。

2. 香港仔聖伯多祿中學對出巴士站貨車非法停泊問題

委員表示,由於香港仔聖伯多祿中學對面巴士站於較早前曾發生交通意外,故運輸署於該處加設圍欄以防止行人胡亂橫過馬路,卻因此令貨車停在巴士站非法上落貨,引致巴士須停在馬路上讓乘客上落。經討論後,委員一致要求警方在該處加強執法,保障道路使用者的安全;同時委員會請委員於街市諮詢委員會會議中向商販反映此問題及協調商販上落貨時間,並請食物環境衞生署人員協助於街市上落貨區指揮交通。委員會希望三管齊下可解決問題。

3. 石排灣邨口行人違例過路問題

有委員表示,常有居民於石排灣邨口的小巴站下車後直接橫 過馬路,容易發生意外。其實石排灣邨口設有過路設施,若 邨民使用該設施過路,便十分安全。爲此,建議將石排灣邨 口的巴士站及小巴站遷至過路設施旁,以方便行人下車後以 過路設施橫過馬路,保障安全。經討論後,委員會建議於該 段路面上加上「慢駛」標記,提醒駕駛者注意行人安全。

4. 於香港仔避風塘海濱長廊加設纜樁供漁船於颱風時停泊問題

每當遇上颱風,停泊在香港仔海濱長廊旁的漁船便容易發生意外。因此,委員希望可以在香港仔避風塘海濱長廊的美化工程中增設纜椿。經討論後,委員一致同意有關工程太龐大,應透過漁民組織將問題向相關政府部門(例如發展局)反映,並促請政府部門就此作全盤的考慮及規劃。

5. 田灣嘉禾街食肆非法佔用行人路面擺設桌椅經營問題

委員表示,田灣嘉和街有很多食店於晚上非法佔用行人路面 擺設桌椅經營,影響環境衛生,希望食物環境衞生署能跟進 有關事官。

6. 香港仔漁暉道百步梯的清潔問題

委員指出最近石排灣邨百步梯的衛生情況欠佳,希望食物環境衞生署督促承辦商加強清掃。

南區區議會秘書處 2011年3月